

Kemencesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(KISCELLÉ és VIDÉKE)

Hogyan is minden vasárnap.

(KISCELLÉ és VIDÉKE)

KISSZELLÉ és VIDÉKE:

3 kor. — Hegyvidékre . . . 3 kor. —
4. — Egyes száma ára . . . 30.
és jegyzetnek egy évre 3 kor., többre 3 kor.
Előfizetési értékesítés minden évi postaközléssel.

Lapfajtájának felirata szerkesztő:

M. S. Gyula

Beosztás és kiadástól:

Dombszéki-utca, Gombás ház —
Kiadástól és év. Szigmond István

Hadikölcsön.

A harcok sja alatt megremeg a föld, a győzelem hírére kigyulladnak az arckok, a menekülők, a sebesültek láttára elfog az indulat. A nemrég még békés ország képét a háború teljesen felforgatta és megváltoztatta. A ma még csendes polgar bolnap már harcos katona lesz, a békés meszerember ezután már csak a háborúnak dolgozik. Penzünkkel, vagyónunkkal, sőt saját magunkkal sem rendelkezhetünk, mindenünkkel csak egy célt szolgálunk: a hazát. Léttünk forog kockán, ezért kell meghoznunk most minden áldozatot.

A honvédelem terén a nemzet eddig volt fukar. Milliárdokra rug azon a mit e címen áldozott, de meg is van az eredménye. Azok a sásperek, a miket vités csapataink elértek, mind azt igazolják, hogy a kiadott sok millió nem veszett kárba. A háborúval azonban a szenvedés és pusztulás is együtt jár. Hatalmas szővetségesünk, Németország is átértette ezt, vele együtt mi is, elsoruló lélekkel vittük hírül hazánk felvidékének megpróbáltatását, halottaink és sebesülteink nagy számát.

A szövetséges ellenfelek immár végső erőfeszítésüket teszik. — Franciaország, Oroszország már rég fegyverbe szólította férfi lakosságának azt a részét, melynek egyik kontingensét a magyar kormány csak most készült sor alá venni. A hadi-

kölcsön beszerzése terén is már messze előttünk járnak a gazdagnak és hatalmasnak tartott országok.

Mi úgy vérbem, mint pénzben eddig semmi szükségét nem láttunk. Kitűnő utjaink teljesen betöltöttek azt az úr, a melyet az ellenség fegyver csapataink soraiban teremtett, az évtizedek aszorgalmával egybegyűjtött hadiköves pedig még jó ideig bőven fogja fedezni a hadjárati kiadásait.

Nem a szükség parancsoló szava tehát, hanem az előrelátás okosága bírta a kormányt arra, hogy kövesse a minden téren kitűnő német példát és hadikölcsönt teremtsen. E pénzben még nem tudjuk biztosan azt, hogy mekkora lesz az az összeg, a melyet a kormány a nemzetől kérni fog, de annyit máris elárulhatunk, hogy a hadikölcsön felvétele terén kormányunk oly kedvező feltételekkel

eddig még egyáltalában nem találkozunk. Iamételjük, hogy a magyar kormány a magyar nemzetől fog kölcsönt kérni, meg pedig a szó legteljesebb értelmében. Nem fog tehát az egyes zárt csoportokra szorítkozni, hanem egyaránt kopogtatni fog azért úgy a gazdagnak, mint a szegénynek ajtaján. És mi hisszük, hogy ez a nemzet nem is fogja ajtaját zárva tartani. Maga a kormány ezmit is erre, mert már eleve, mintegy viszonzásul, a legelőnyösebb feltételekkel áll az egyesek elé. Megnyilvánul ez a hadikölcsönök összes

berendezésében és természetében.

Az 50 koronás kötvény módot nyújt ahhoz, hogy pénst ne csak az helyesbessse el a mai viszonyok között biztos és jó 6% os kamatozás mellett, a kinek a többi 500, 1000, 10.000 koronás kötvények beszerzésére van elegendő pénze, hanem az is, a ki jóval ezeknek alatta marad.

Eddigelő a járadékkötvények vásárlásánál a tőkével együtt a kamatkülönbösöset is megteríteni kellett, az új kölcsön kötvényért a vételkor csupán csak tőke fizetendő. A kormány nem kívánja a felvett kölcsönt allandósítani, a mennyiben zárolt esetében az ötödik év utolsó nyelvében történő felmondásra a kötvények névérték szerint beváltani halando, azonban 1920 előtt ezen lépést semmi esetre sem fogja megtenni.

Látjuk tehát, hogy ezen új hadiköl-

nak szoros egybekapcsolásából alakul ki. A kölcsön hozzáférhetőségét rendkívül megkönnyíti a jegyző helyeknek nagy száma, mert az aláírás eszközölhetése és így maga a kibocsátás is az eddigi szokással eltérőleg nem egy bankocsoport (szindikátus) kezében lesz, hanem teljes nyilvános aláírás útján fog végbemenni. Jegyzőnei lehet majd az ország valamennyi kir. állampöntárának és adóhivatalának, az Osztrák Magyar bank főintézetének és főokjainál, a m. kir. postatakarékpénztárnál és valamennyi kir. postahivatalnál, az Orosz-

A németekkel az orosz ellen.

Arca halálthárvány volt, miatt ezeket a németek dúdogta. Mikor a tiszt elávarozott, néhány percre rá előkérték a kenyérszákból a maras maradékok, amelyeket jóleső lelki nyugalommal fogyasztottak el, mintha csak ottbon, valamelyik elhagyott szibériai faucakában lettek volna.

A ki ezeket az embereket látta, kénytelen volt megemlíteni, hogy azok a híresztelések, mintha az orosz csapatok rosszul tápláltak és rosszul felöltöztek volna, messébe illenek.

Ezek az emberek a kik máskül hónapi utazás után értek a háztérre, ahol nyugatnak máskül hónapja vannak útközben. Kitűnő állapotban vannak ma is. Az orosz-japán háború kezdeti tapasztalatait eddig tiszteivelással keresztülvitték az orosz hadsereg intendantúráiban.

Hogy az orosz hadsereg további élelmezését hogyan fogják továbbra is fenntartani tudni, ha a nemzetük örökös offenzívában akatják az ellenfelet, s így az élelmezésben rövidesen a szegény vidékek támogatására lesznek utalva, nem tudjuk. Ez előtt a nagy és fontos kérdés előtt all Oroszország, s ez ad gondot a többi hadakozó felek is.

A hadsereg jó élelmezése épp oly fontos, mint a jó fegyver és a folytonos létszám pótlás, meg a jó kiképzés. Két évvel eselőtt láttuk, milyen óriási katasztrófa vezetett a csapatok hiányos élelmezésére, mert az indendentúra cáttöréseket mondott. A kik ugyazs a Balkán háború kezdetétől az akkori figyelemmel kísérték lé-

perál-lépésre, tisztában lehetnek azzal, hogy nem a török katonák kiképzetlensége, sem a bizonyos felszerelés ideate elő a hadsereg tragédiáját, hanem az élelmezési rendszer csöbbsége. És ismerem a török katonákat és nyugodt lelkekkel mondhatom, hogy a török katona mar erősebb híresztelésnél fogva sem demoralizálható az ellenség pusztítási által, hanem — miként ezt a legutolsó háborúval is láttuk — nem állhat ellent a nap és hószáma meglétségével kévtel keszvényeként jelentkező flakka összeroppanásnak.

Jó labbelei és jóllakott gyomor, és a két fontos tényező a háborúban, vagyis a jó felszerelés, a mely az orosz hadseregben nem éppen hiányos, és a tapasztalat, a mely egyre több kívánni valót hagy hátra. És a kérdés folyton kuszáltabb lesz az oroszokkal és hogy végül is hova fog vezetni, majd elválnál a késeli jövőben.

(Vége)

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

Segítsék a hadbavonultak kiboumaradt családjait.

Hadisegély-bélyegyet használjunk.

Falmusz Trojcsz!

A küzött a háromszázötven év honvéd küzött, a kikkel Kossuth Lajos esernyő alatt, a kiknek augusztus tizenhatodikán Taraszevidenél törték földre lepett a honlalan-ágot megkezdeni, volt egy Salla David nevű honvédhadnagy, ki a zászlomestert jött a szabadságharcosok köze. Hadkísérőként nem maradt semmi hír, azt sem jegyzette fel senki, hogy hány csatában vett részt és hogy állotta a sarat a csata tüzében.

Székelly fia volt és patikának készült, míg az a bizonyos híat vagy hőbort meg nem emléltotta. Akkor astán elthagyta az összes márgukat, csatlápitókat, elikreket és ment apostoloskodni, a nyúljárás szerint az apostolok lován. Gyalogvándor lett.

Úgy hallottam, hogy rossz szívrohas volt, kiro csak alárendelt szerepeket, komornyitokat, inkomomentereket és hajdukat bístak. De mint a legelőbb székelly, ő is talá volt egámságos elatváladással, nagyon akaratóval, egy kis ravaszággal és nagyon sok jókedővel. Ezek a tulajdonságok az emigráció alatt sem hagyták csorban. Widdinben és Kintakában, hova a török kormány bellebbeste őket, megtanult valamit törökül, viszont a győztes után, hol fiatal években egy komokolodott, megcsanag fogas kuzni. (Az akkori kuz-gazdasági feltételek a foghasat nem kütötte küllés kvalifikációhoz, bordályokra és kovácsokra is rabizás liberálisan az emigráció odvas fogait.) Salla David addig nyugatodott, fogas tot, meg a hadisegély bélyegét nem kapott szra,

betétek is. Pénzintézeti betétek korlátlanul felhasználhatóak lesznek, még pedig egyszerű átutalás útján hadikölcsönben való részvételre, de természetesen csupán a felmondási idő betartásával. Ezért kívánatos, hogy a jegyezni akarók már most gondoskodjanak a betétek felmondásáról. Jegyzett összeget nem kell okvetlenül az aláírások kifejezni, mert a kölcsönkiadásai tervezet gondoskodik kedvezményes befizetési módokról. Jegyzett összeg tíz százaléka aláírások biztosítékképpen leteendő, de a befizetés részletekben is történhetik. Az első részlet, mely jegyzett összeg kétötödét, befizethető négy hónap múlva is, a fennmaradó rész pedig két részletben tíz-tizenöt napi időközökben fizetendő. Ezzel lehetővé válik, hogy a csupán felmondással kivethető betéteket is felhasználhassák. Ha a felmondási idő a részfizetésekre megállapított időtartamnál is hosszabb és a pénzintézet a felmondási időt betartásához ragaszkodik, akkor nagy pénzintézeteink a betéti könyveikére előleget folyósítanak a kölcsön jegyzésére.

Sebesült katonák. Városunkban ez idő szerint 142 sebesült katonát ápolnak három kórházban. A kórházban Heithörsy Elek dr., a Vöröskereszt kórházban Király János dr., a hadi kórházban pedig Deutsch Samu dr. végzik orvosi teendőiket az önkéntes ápolók segítségével. A sebesültek ellátásáról a vezetőség gondoskodik, a lakosság maga is hozzájárul és elemozsint szolgáltatást be a kórházakba, ugyancsak a felváltó is hoznak. Ezenkívül az átutazó sebesült katonák is megvendégeltetnek, meleg tea, tej, szaloncukor, sütemény, kávé, cigareta stb. bőven jut nekik. Itt városunk hőlgvei felváltva szorgalmaskodnak. Az átutazó sebesült katonák részére lelkes hőlgvek cigarettára való pénzt gyűjtöttek, mert a legnagyobb mértékben a cigaretták fogy, a mi nem is csoda, sokat nekülözhettek ezt a harcúterem. Már addig is szép összeg gyűlt össze erre a célra. Finkelstein Rezső és Szalóky Rózi Nagysimonyiban gyűjtöttek 23 koronát és tíz tojást (utóbbit a hadikórháznak adták át), Finkelstein Berna gyűjtése Uralfujfaluban 20 K 84 f., Deutschbauer Emília gyűjtése a körösmában 3 K 40 f és egy doboz cigarettát ajándékozott. Roth Szerén gyűjtése Szilvársarkányban 12 K, azönkívül mint Beharzer Sándor szilvársarkányi adományát hozott 5 koronát és ugyanannan egy kártyájának eredményeként a nyereséget 3 koronát, tehát összesen husz koronát. Günsbergerektől Alsóágról erre a célra 13 korona gyűlt egybe. Ezen összegeken cigarettát vásároltak és Szőgyény-Marich Ferenec ömeltósága, Takács Martonné és dr. Balassa Jenőné urnók együttes megállapodásával beosztották a katonák számára. A gyűjtést tovább folytatták hőlgyeink. A Vöröskereszt Egylet szépen megoldja feladatát, a hőlgyek buzognak, szorgalmasan végzik kötelességüket, kitartó ápolásokat csak felgyógyult katonák majd köszönni.

A közigazgatási bizottság állása. Vasvármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt Békásy István dr. főispán előktele alatt ülést tartott, a melynek egyik nagyfontosságú tárgya a megyei árvaszéknek a hadikölcsön jegyzésére vonatkozó javaslata volt. Ugyanis az árvaszék a pénzintézetekben elhelyezett tőkéből a hadikölcsönre jegyzendő felmíllió koronára öhajítja fel, emelni a ezért távirattal kérte a minisztérium beleegyezését. A közigazgatási bizottság is helyeselle az elhatározást, annál is inkább, mert ez az egy millió korona nagyobb része nem lekötött pénz s így pénzintézeteink stabilitását nem érinti súlyosan a nagyobb összeg átutalása. A megyei főorvos jelentése alkalmával a főispán megnyugtató nyilatkozatot tett, a melyben elmondja, hogy ha az ország egyes részeim lépett is fel járványos nánéhány kolera esetet, de az járványserűvé semmi esetre sem fejlődhetik, mert minden részben megőrték az óvintézkedések.

Leleltelen anya. Szerdán délután ebéd vivésből a vasúrtól ment hazafelé anhold Annus szombathelyi születésű kis leány. Amint a Gyöngyös patak prateri malom szillipéhes ért, a két fiúja mellett gyerekárárt hallott a amidőn körülédzett, remélve látta, hogy a Gyöngyös hullámföldrajt egy kis pályás-babát bintálnak. Az esetet rögtön jelentette a rendőrnök, aki a vízből egy 10 napon felül, de egy hónapon aluli korban leánygyermeket hozott ki élve, akit eddig ismeretlen tettes a patakba tett.

Szusz a muzsika. Muzsika hadifoglyokat szállítottak Zalaba. Minden állomásom kíváncsi emberömeg nési a kényaszervvédeket, kik szomorú pillantásokkal néznek ki a vagon ajtókon, szorongós öreik mögött. Az öreg népfelkelők egykedvűen, de nem minden büszkeség nélkül töltik meg szereplőket a hallgatják a „cibilek” megjegyzéseit.

As egyik kupéból szomorú orosz tekintget ki a kíváncsi tömegre. Tekintésében egy világ fájdalma, egy leőrt nagyság minden búsata benne van. A nézők közül az egyik meghatottan jegyzi meg:

— **Lam milyen szomorú szegény.** Bizonyosan családja a van otthon, felesége, gyermekei s most isten tudja mikor látja őket viszont. Nem is csodalom, hogy szomorú. Há elfogja szegényt a honvágy...

A szorongós népfelkelő megvetéssel és a beszélőre, egyet sodorint a szárukülő bajussán s nyomatekkel ejti a szót:

— **A honvágy? Mír iszen uram nem a honvágy togtta el ezt a jámbor muszkát, hanem a — honvágy...**

Kamis övtenkoronásik. Az utóbbi időben a Dunán-mon hamis övtenkoronás bankjegyek kerültek forgalomba. A hamisítványok azonban könnyen felismerhetők, mert a hamisítvány két milliméterrel nagyobb, mint az eredeti bankjegy. A papir valamivel vastagabb, érdsebb és kevésbé rugékony. Alapszíne halványabb rozszázintú, mint az eredetieté. A fűdnyomatú kép színe utramarinék. A kép körvonala kevesebb éiesek. Magyar oldalon 91366. számot visel, német oldalon „288 Serie” jelzésű.

Tudakozódás hadifogságba került magyarokról. Az utóbbi időben gyakori eset, hogy a külgymisztériumhoz, illetve az északamerikai Egyesült Államok becai nagykövetségehez fordulnak egyesek azért a kérésrel, hogy adjanak felvilágosítást ellenséges hadifogságba került magyarokról, illetve, hogy hadsergünkhez tartozó egyes hadifoglyokhoz pénzt és póstaküldeményeket továbbíthassanak. Ilyen felvilágosítások beszerzésére és utjtására, valamint az ellenséges államokban levő foglyokkal való érintkezés követésére kizárólag a közös központi tudakozó iroda-hivatalt, amely a fennálló nemzetközli egyes menyek értelmében rendszeres összeköttetést tart fenn az ellenséges államokkal, nevezetesen Német és Pétervárral is. A fentemlített kérések tehát csak a nevezett irodához való továbbítás útján nyerhetnek elintezést. Késedelmek elkerülése véget ajánlatos, hogy az érdekeltek közvetlenül a közös központi tudakozó, hadifoglyokat és internáltakat segítő és róluk felvilágosítást adó irodához (Gemeinsame Zentralnachweibureau, Hilfs und Auskunftsstelle für Kriegsgefangene und Internierte: Wien, I., Jasmirgottstrasse 6.) forduljanak.

Orosz fogságban. Dr. Pártly Gábor ügyvédjelölt, Pártly József szombathelyi ügyvédgösa, aki az északi harcúterem küzdött, principális-hoz dr. Eszó Imre ügyvédhez írt levelemben kösli, hogy orosz fogságba esett és Afganisztánba lett internálva.

Pamutot ad a Vöröskereszt. A hósapkák és érmelegítők készítése céljára a Vöröskereszt Vasvármegyei Központi irodája (Vármegegház, I. em. 4.) rendelkezésre bocsátja bárkinék pamutot, aki az irodával levelező lapon tudja pontos címét és hogy mily mennyiségű pamutot kíván feldolgozni.

Népfelkelők szemléje. A celldömölki járásbeli községek népfelkelőinek bemutató szemléje Sárvaron a következő sorrendben lesz:

Celldömölk u. k. Jánosháza u. k., Oatffyasszonyfa 314 népfelkelő, nov. 16-án.

Alsóság, Boba, Celldömölk vidéki 311 népfelkelő, nov. 17-én.

Egyházaskeszte, Jánosháza vidéki, Kemenesmagasi, Kisköcski, 315 népfelkelő, nov. 18-án.

Magyargencs, Nagyaimonyi, Pápóc, Vönöck 306 népfelkelő, nov. 19-én.

A gabonászek gabonárárt megállapítása. Nálunk arról mindig csak gondolkodnak, terveznek és anketesnek. Németországban már cselekedtek is, még pedig kielégítő módon. A szövetségtanács október 29-én ülést tartott a maximális gabonárárt megállapítása ügyében. A rozs métermérésájának legmagasabb árát 22,5 márkában (27 K), a búzáért 25 márkában (30 K) állapította meg. Mily nagy különbség van az agrikulurájával dicsekvő magyar föld gabonárával és az inkább indusztriális Németország gabonárával között!

Magyar ember felelő találmánya. Miskey János volt szalmegyűi asztalosmester, ki jelenleg Amerikában él, bizonyosbathatatlán autókerekburkolatot talált fel, amelyet a washingtoni szabadalmihivatal jóváhagyott és szabadalommal látott el. Miskey technikai, mérnöki lakolat sohasem végzett, de folyton találmányokon törte a fejét s így jött rá az autókerek burkolatának tökéletesítésére. Találmánya állítólag oly tökéletes, hogy túléli magát a kocsi is, melyre alkalmazva van.

Hirdetmény!

A kormány rendeletet bocsátott ki, amelyben előírja, hogy milyen öszetételi limitok szabad kenyeret állni. A rendelet értelmében a malmok buza- és rozsiszt szállítására csak a következők megszorításokkal vállalkozhatnak a hó 12-től kezdve: Burából csak a következők hat fajta lisztet szabad előállítani: 1. főnem tiszta-lisztet az előállított liszt öszenmennyiségének legfeljebb 15 százaléka erejéig olyan minőségben, a mely megfelel ama szokásban levő 0-as, vagy 1-es számmal jelzett minőségnek; 2. egyfajta kenyérlisztet, az előállított liszt többi me-géből. Az ékként meghatározott minőségű lisztipóli anyagok valamelyikével a kö-sarány szerint keverve hozhatják forgalomba és pedig: 1. az előállítandó lisztkeverék öszenmennyiségének 33 százalékát levő aránissal keverve; vagy 2. az előállítandó lisztkeverék öszenmennyiségének 30 százalékát levő tengeri- vagy burgonya-, vagy riásliszttel (nem riástakarmány-liszttel), vagy burgonyakeményítő-liszttel keverve. Rozsból a felőrtli mennyiség legalább 83 %, nek megfelelő egyseges minőségű lisztet kell őrtli. Buzaliszttel rozsliszttel tozasas arányban szabvány keverni. A szekaton fel kell tüntetni a kevert liszt jellegét és a keverék arányait. A minisztérium külön köségekkel fogja ellenőriztetni a malmok működését és 15 napig terjedő ciklusra-al fogják büntetni a malmot, vagy a keverkedőt, a ki e jelzések meg nem felelé miatt hoz forgalomba.



Hirdetmény!

A m. kir. kormány által kibocsátandó 6%-os adómentes állami járadék (hadi) kölcsön folyó hó 16—23-ig intéskünk pénztáránál, az üzleti órák alatt és eredeti feltételek mellett, díjmentesen jegyeshető.

Celldömölki, 1914. nov. 11.

Kemenesaljai Takarékpénztár r. l.

Értesítés!

Műjegyéseket a 6%-os adómentes áll járadék kölcsönre eredeti feltételek mellett elfogadunk.

Hitelbank r. l.

mint a járadék-kölcsön hivatalos aláírási helye.

1914. évi 6%-os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsön.

(Hadi kölcsön)

Aláírási felhívás

As 1912. évi LXIII. tc. 17. § alapján a miniszterium felhatalmazottan, hogy a hadi szükségletek fedezésére szükséges összegeket addig, amíg azok a törvényhozás útján meg nem állapítottak, az elkerülhetetlen szükség mérveig előlegezhesse és azok megszerzése iránt hitelművelés útján intézkedhessen. E felhatalmazás alapján ezennel 6%-al kamatozó adómentes állami járadékkölcsön bocsátatik ki.

A kibocsátás összege a megtartandó nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítani.

A bemutatásra szülő járadékkölcsönkötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

A kötvények 1914. november 1-től kezdődőleg évi 6%-al, minden év május 1-én és november 1-én lejáró felévi utólagos részletekben kamatoztatnak, az első szelvény tehát 1915. május 1-én esedékes.

As a kötvénytulajdonos, a ki az általa vásárolt kötvényeket az aláírás alkalmával zárolja s ezt a zárolást 5 éven át fel nem oldatja, azt a jogot nyeri, hogy az ötödik év utolsó negyedében legkésőbb 1919. november 1-én a kötvényen alapuló követelést, e naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles az ilyenképen felmondott kötvényeket legkésőbb 1920. november 1-én névértékben visszafizetni. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költseég nem terheli.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közreleendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben vagy részben névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1920. november 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kamatok, ép úgy mint felmondás esetén a kölcsönkötvények tőkeértéke, minden jussal és a jövőben behozandó magyarországi adó helyeg és illeték levonása nélkül fizettetnek ki.

A kötvények 10 évre szóló kamatszélvényekkel és szelvényutalványokkal vannak ellátva, mely utóbbi elleneben az új szelvények annakidején a beváltóhelyeknél minden költseégtől és illetéktől mentesen átvehetők.

As esedékes szelvények és az esetleg felmondott kötvények költségmentesen beváltak:

Budapesten: a m. kir. központi állampénztárnál,
a m. kir. postakészpénztárnál,
a magyar korona országainak területén:
valamennyi kir. állampénztárnál és adóhivatalnál;
Budapecsten: a Magyar Általános Hitelbanknál,
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál,
a Magyar Lezámlító- és Pénzváltó Banknál.

valamint a m. kir. pénzügyminiszterium által erre a célra a magyar korona országai területén vagy azonkívül kijelölendő helyeken.

As erre a járadékkölcsönre vonatkozó minden költseémény a „Budapesti Közölség”-ben és a „Wiener Zeitung”-ban közzé fog tenni.

A kibocsátásra kerülő 6%-os magyar királyi állami járadékkölcsön ezennel a következő

feltételek

mellett nyilvános aláírásra bocsátatik:

1. As aláírás történhetik az alább megjelölt aláírási helyek bármelyikénél

1914. évi november 15-től november 23-ig kezdődő határidőben a szokásos hivatalos órákban.

5. Aláírási helyekül szolgálhatnak: a magyar korona országhoz tartozó összes kir. állampénztárak és adóhivatalok, kir. postakészpénztárak és az összes kir. postahivatalok

m. kir. postakészpénztárak külső feléi hivatalai, az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintéze, valamint a magyar korona országai, továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai, as 1898. XXIII. tc. alapján alakult Országos Központi Hitelintézetek.

a Magyar Általános Hitelbank,
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank,
a Magyar Lezámlító- és Pénzváltó Bank,
az Osztrák-Magyar Bank budapesti fióktelepe,
a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,
a Budapesti Takarékpénztár és Órsz. Zálogkölcsön R. T.,
a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár R. T.,
az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár,
az Első Magyar Iparbank,
a Hazai Bank Részvénytársaság,
a „Hermes” Magyar Általános Váltószelvény R. T.,
a Képzőművészeti Országos Földhitelintézet,
a Magyar Agrár és Járadékkölcsön részvénytársaság,
Általános Takarékpénztár
Bécsi és Kereskedelmi Részvénytársaság,
a Magyar Földhitelintézet,
a Magyar Jelszó Hitelbank,
a Magyar Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság,
a Magyar Országos Központi Takarékpénztár,

a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelszóbankja részvénytársaság,
a „Mercur” váltóüzleti részvénytársaság,
a Nemzeti Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság és
a Wiener Bank-Verein magyarországi fióktelepe, budapesti intézetek és ezeknek összes budapesti és vidéki fiókjai; valamint

as Első Horvát Takarékpénztár,
a Horvát Általános Hitelbank Részvénytársaság,
a Horvát Lezámlító Bank és
a Horvát-Szlavon Országos Jelszóbank szegedi intézetek,
a Privilegirts Landesbank für Bosnien und Hercegovina és
a Privilegirts Agrar- und Kommerzial Bank für Bosnien und Hercegovina című sarajevói intézetek, végül

a felsorolt budapesti és szegedi intézetek által a m. kir. pénzügyminiszterium jóváhagyásával felhatalmazott és engedéllyel az illető intézet székhelyén megfelelően közzé tett intézetek.

A kibocsátásra kerülő járadékkölcsön kötvényekre történő befizetésekre a fennálló rendelkezések értelmében a utalás útján igénybevehető a betéti üzemlet foglalkozó intézeteknél s más helyeken 1914. augusztus 1-ét előtti betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá alá betétek is.

As kik befizetésre ilyen betéjtűt kívánják igénybe venni, betéjtűt teljes összege erejéig az illető betéti üzemlet foglalkozó intézet vagy cég közvetítésével jegyvezetnek s ezek az intézetek és cégek amennyiben nem hivatalos aláírási helyek valamelyikével számolják el.

3. Az aláírást ár minden 100 korona névértékért:
a) ha az aláírást az egész aláírt összeg befizetettik, 97 K 50 fillér

b) ha pedig az alábbi 4 pontban körülírt kedvezményes fizetési módot választják, 98 korona.

Ezen az áron felül az aláíróval ezekben sem folyókat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

4. Ha az aláírt összeg száz koronát meg nem halad, az aláírást alkalmával mindenkor az egész aláírt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál amennyiben az aláírást alkalmával nem fizetetik be az egész aláírt összeg, az aláírást alkalmával az aláírt összeg 10%, a biztosítottképpen leendő és pedig a kir. állampénztáraknál, továbbá az 1898. XXI. l. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelzolgáltatók közpénzben s többi aláírási helynél pedig vagy készpénzben vagy olyan értékpapírokban, a melyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart.

As aláírt összegek annál az aláírási helynél fizetendők be, amelynél az aláírást történt és pedig:

a jegyzett összeg 40%, a legkésőbb 1914. dec. 12-ig,
a jegyzett összeg 30%, a legkésőbb 1914. dec. 23-ig,
a jegyzett összeg 20%, a legkésőbb 1915. január 8-ig.

A teljes befizetés megőrzése után az aláírási hely a letett biztosítéktól elismert, illetőleg visszaadja.

5. A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes jegyzési helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírási területig is eszközölhető. Az aláírási levél (nyilatkozat) szövege a hirdetés útján is közöltetni fog.

6. A befizetés alkalmával
a) szabad darabokra történő aláírásoknál az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényeket kap, amelyeknek járadékkötvényekre való kicserélése 1914. dec. 18-tól kezdve költségmentesen ugyanazon helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények kiadattak.

b) zárolt darabokra történő aláírásoknál az aláíró fél az aláírási helytől megfelelő elismervényeket kap, a melyeknek a pénzügyminiszterium részéről kiállítandó elismervénnyel való kicserélésére névve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétettetni.

50 koronás címletek csak annyiban fognak kiadattak, amennyiben az aláírt összeg más címmel nem egyenlíthető ki.

7. A járadékkötvények kasszálogul lekötése mellett az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. Hadi Kölcsönpenztár a mindenkori hivatalos váltólezámlítási kamattalban nyújtanak kölcsönt.

As igénybevett előlegkölcsön után biztosított kedvezményes kamattal további intézkedésig, de legalább egy évig érvényben marad.

8. As aláírók kívánására a járadékkölcsön kötvényeit a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintéze, valamint a magyar korona országai, továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai 1915. dec. 31-ig költségmentesen fogják megőrizni és ni.

9. A végleges címletek elkészítéséig a m. kir. pénzügyminiszterium részéről egyezően kiállított ideiglenes elismervények adattak ki az aláíróknak, mely elismervényeknek végleges kötvényekre való kicserélése 1915. április 1-től kezdődőleg költségmentesen ugyanazon helyen fog megtörténni, ahol az ideiglenes elismervények kiadattak.

Budapest, 1914. évi november hó 11-én.

Telcsky Károly u. k.
magyar királyi pénzügyminiszter.